



- В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ
- ДЕПУТАТ ГОСДУМЫ ГОВОРИТ О ЛЕКАРСТВЕ
- КАКОВ РЕЙТИНГ ИЗВЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ В РЯДЕ ГОРОДОВ ОБЛАСТИ

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
17 ноября
1998 года

№ 169
(13277)

Цена
свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 16 ноября состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация об исполнении местного бюджета, с которой выступила председатель комитета финансов Сланцевского района Т. В. Степанова. Она, в частности, отметила, что в местном бюджете за девять месяцев собственные доходы составили 31304 тыс. рублей, что равняется 65,5 процента к плану

года и 91,2 процента к плану 9-ти месяцев. В нынешнем году произошли изменения в нормативах отчислений в местный бюджет по регулирующим федеральным налогам. Так, например, по подоходному налогу в местный бюджет поступило на 3,2 млн. рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года. Тогда как за счет уменьшения «местной доли» в НДС получено на 5,4 млн. рублей меньше прошлогоднего. Что касается расходной части, то Т. В. Степанова сказала, что в условиях дефицита денежных средств финансирование живыми деньгами осу-

ществлялось в значительной мере лишь по отраслям социальной сферы, по народному хозяйству преобладали взаимозачеты. Более подробную информацию по данному вопросу редакция предполагает опубликовать в одном из ближайших номеров газеты «Знамя труда».

Учитывая предложения аграриев, Я. Я. Богданов поблагодарил начальника отдела культуры администрации Н. В. Агафонову за хорошую организацию и проведение праздничных мероприятий, посвященных Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

2 - 17 - 85
с 16 до 17 часов

Жительница Лучек: «У нас в Лучках действует всего одно кафе, принадлежащее ООО «Хлебторг». Раньше оно работало до 23 часов, а теперь, после ремонта, только до 20 часов. Хотелось бы, чтобы руководство вновь вернуло прежний режим».

Отвечает заместитель директора ООО «Хлебторг» Т. Н. СЕМЕНОВА:

— Мы изменили режим работы кафе только потому, что его работники жаловались на то, что после 20 часов посетителей не бывало. Но вопрос о продлении режима работы мы рассмотрим, если будем знать, что желающих отдохнуть в кафе найдется немало. А для этого пусть жители Лучек оставят свои предложения и пожелания в кафе, а мы проанализируем ситуацию.

Выдается гуманитарная помощь по адресу: ул. Кирова, д. 14а—78 ежедневно с 10 до 17 часов.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В минувшую субботу в городском Доме культуры прошли торжества, посвященные Дню работников сельского хозяйства, на которых глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов вручил группе передовиков Почетные грамоты и благодарности. А потом был дан большой концерт.

За 10 месяцев текущего года в администрацию МО «Сланцевский район» от сланцевчан поступило 1020 писем. 908 из них рассмотрены работниками различных служб администрации. Более трети обращений касаются оформления земельных участков. В 269 письмах — проблемы, связанные с жилищно-коммунальным хозяйством: речь идет о снабжении теплом, горячей водой, о ремонте жилья, улучшении жилищных условий.

В течение октября Сланцевским отделом занятости населения 105 человек поставлены на учет в качестве ищущих работу, 130 человек зарегистрированы в качестве безработных. В целом в районе численность этих двух категорий составляет более 3200 человек.

АОЗТ «Вика» по договору с МП «Водоканал» проводит плановую замену водопроводных труб у дома 9 по улице Ленина. В связи с этим по улице Ленина ограничено движение. На этой неделе работы будут завершены.

РЕСТИ
ОТВСЮДУ

Лауреатам — дипломы

Руководители детсадов № 1 и № 7, ставших лауреатами Всероссийского конкурса «Детский сад года», М. С. Безбородова и Л. М. Пашкова побывали в Москве. Семинар длился три дня. Перед педагогами выступили председатель оргкомитета конкурса Л. И. Рувинский, академики центра дошкольного детства им. А. В. Запорожца Н. Н. Поддяков, К. В. Тарасова, начальник отдела дошкольного образования г. Москва Г. К. Широкова и другие. Состоялась лекция-концерт «Педагогика детского хорового творчества». Выступил хор, возглавляемый председателем Федерации детских и юношеских хоров Г. А. Струве. Лауреатам вручены дипломы.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

АЭН. В настоящее время в России 23 млн. человек живут ниже черты прожиточного минимума. К новому году их число увеличится до 40 млн. человек, заявил министр труда России С. Калашников.

● США и ЕС готовы предоставить России продовольственную помощь при условии ее освобождения от таможенных пошлин.

● Белоруссия пообещала выплатить долги Литве за поставки электроэнергии. Белоруссия — самый крупный покупатель электроэнергии Литвы.

ИНТЕРФАКС. Доля современных образцов боевой техники в вооруженных силах России сегодня составляет менее трети, заявил начальник Генштаба А. Квашнин.

Вручена медаль

В 1988 году Сланцевским горвоенкоматом были призваны на специальные сборы по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС Николай Александрович Прядуха и Александр Равильевич Болтачев.

За отвагу, проявленную при исполнении обязанностей военной службы в условиях, сопряженных с риском для жизни, Указом президента РФ № 1028 от 31 августа 1998 года они на-

граждены медалью «За спасение погибавших».

6 ноября на вечере, посвященном 46-й годовщине со дня основания завода «Сланцы», горвоенком вручил медаль водителю этого предприятия Н. А. Прядухе.

В торжественной обстановке будет вручена медаль и А. Р. Болтачеву, работающему начальником железнодорожно-упаковочного цеха АО «Цесла».

Новых паспортов уже нет

Как сообщил начальник отделения паспортно-визовой службы В. А. Вабищевич, уже две недели не принимаются документы на выдачу паспортов нового образца. Дело в том, что нет бланков новых паспортов. С апреля их было выдано 550 штук, именно столько и было получено службой. Паспорта выдавались только женщи-

На собрании коммунистов

Состоялось очередное собрание коммунистов Сланцевской организации КПРФ. Решались организационные вопросы. Секретарем парорганизации избран В. А. Потамошев, его заместителем В. А. Алиев.

А 12 ноября прошел партактив. На нем намечены пер-

воочередные мероприятия работы территориальной организации на первый квартал 1999 года. Основным направлением решено считать поиск путей выхода из сложного социально-экономического положения, в котором находится МО «Сланцевский район».

Зачем же рубят тополя?

В центральной части улицы Кирова работники комбината по благоустройству города еще в октябре спилили 10 тополей. Эти мероприятия плановые, так как от жителей близлежащих домов поступает много жалоб на то, что в квартирах темно. Также короны высоких тополей нередко задевают линии

электропередач, чем нередко создают аварийные ситуации. Поэтому принято решение об уничтожении всех тополей на улице Кирова. «Взамен этих деревьев наши специалисты по озеленению посадят низкорослые деревья, предположительно — иву», — отметил директор комбината В. А. Пронин.

«02» сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района было зарегистрировано 45 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это же время за административные правонарушения привлечены к ответственности 146 человек, 72 наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде, из них 35 были помещены в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказаны 22 человека. На дорогах города зафиксировано 376 нарушений ПДД.

НОЧНОЙ ПОЖАР

В период с 2 до 5 часов 13 ноября неизвестный проник в автомашину «Вольво» (трейлер), стоявшую во дворе дома по ул. Климчукова, и устроил пожар в кабине. В результате оборудования в кабине сгорело. Кроме того, оказался поврежден и груз, находившийся в прицепе — сорваны пломбы и разорваны несколько коробок.

ИХ ЗНАЛА В ЛИЦО

11 ноября гражданин Н. сообщила о том, что еще 5 октября из ее автогаража, расположенного в деревне Ищево, воспользовавшись возможностью свободного доступа, гражданин К. Я. и З. украли: бензопилу, электропилу, индикатор напряжения, две коробки конденсаторов, два топора, зарядное устройство, четыре цепи к электропиле, паяльную лампу и сварочный аппарат. Ведется проверка.

«ОХ, ГДЕ БЫЛ Я ВЧЕРА...»

10 ноября в ОВД обратился гражданин Г. Он поведал о том, что накануне был в гостях у знакомого, распивали спиртное. Утром на трезвую голову заявитель обнаружил, что из кармана куртки пропали деньги в сумме 1400 рублей.

ПРЕСС-ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ

В Доме Правительства прошел «круглый стол» для руководителей малых пекарен Ленинградской области. Он был организован департаментом по развитию малого предпринимательства. Обсуждались меры по обеспечению функционирования малых пекарен в условиях экономического и финансового кризиса.

Меры помощи пекарням в условиях кризиса, обсужденные на «круглом столе» свелись к двум направлениям. Во-первых, департамент будет оказывать пекарням содействие в получении сырья через государственные структуры Ленинградской области. А во-вторых, сами хлебопеки должны активнее участвовать в решении проблем. Для этого департамент предложил им создать свою гильдию, в которой они могли бы объединиться на профессиональной основе.

Идея создания гильдии хлебопеков Ленинградской области была воспринята положительно. Создана инициативная группа, которая будет обеспечивать малым пекарням равные с монополистами условия, работать с нормативными документами и разбираться в конфликтных ситуациях, складывающихся на предприятиях хлебопечения. Следующим реальным шагом в этой работе может стать создание Центра по обеспечению малых пекарен сырьем. Инициативная группа также подготовит документы для создания гильдии.

На очередном заседании Правительства Ленинградской области обсуждены изменения в областном бюджете 1998 года и Положение о формировании бюджетного фонда выравнивания.

Закон об областном бюджете на 1998 год, который после обсуждения в правительстве должен быть утвержден Законодательным собранием, претерпит изменения благодаря дополнительным суммам, которые поступают на счет правительства в 4-м квартале. Общая сумма поступлений предполагается в размере 104500 тысяч рублей.

Изменения затронут расходы сразу по нескольким разделам бюджета. Так как поступающей суммы все же недостаточно для полного покрытия расходов по бюджету 1998 года, проведено перераспределение расходов по различным статьям как в сторону увеличения, так и уменьшения от запланированных ранее.

Увеличиваются расходы в первую очередь по тем статьям, средства по которым направляются на обслуживание внутреннего долга, а также обеспечивают подготовительные мероприятия к зимнему периоду и закупку топлива для муниципальных образований.

Необходимость увеличения расходов на обслуживание внутреннего долга обусловлена кризисом, поразившим финансовую систему РФ. На восполнение увеличившихся в связи с этим расходов в 4-м квартале дополнительно требуется 42700 тысяч рублей.

Одна из важнейших расходных частей бюджета — «Жилищно-коммунальное хозяйство». Для восполнения расходов на поставку топлива муниципальным образованиям в областном бюджете предусмотрен централизованный фонд, объем которого предлагается увеличить на 167582 тысячи рублей. В бюджете 1998 года на фонд были запланированы 220500 тысяч рублей. По состоянию на 16 октября 1998 года поставки топлива муниципальным образованиям оплачены на сумму 3122 тысячи рублей, из которых 92622 тысячи рублей как бюджетная ссуда фонду. До 1 января 1998 года на поставку топлива фонду требуется еще 74960 тысяч рублей.

Дополнительные средства понадобятся также на возмещение расходов по разделу «Государственные инвестиции на безвозвратной основе». Здесь, сверх адресной программы, предложено привлечь 48742 тысячи рублей для строительства: окружной кольцевой дороги (5253 тысячи рублей), на подготовку областного хозяйства к зиме (9521 тысяча рублей), на восполнение задолженности за выполненные в 1997 году работы по газификации (5100 тысяч рублей).

Уточненный бюджет предусматривает увеличение дотаций ряду муниципальных образований на общую сумму 72593 тысячи рублей.

В то же время ряд статей бюджета будет подвергнут сокращению. При этом сокращения коснутся только расходов на текущее содер-

жание учреждений социальной и культурной сферы и не затронут заработной платы и пособий на детей, которые выплачиваются по мере поступления доходов в областной бюджет.

Финансовой помощи бюджетам муниципальных образований посвящен отдельный документ — Положение «Об областном бюджетном фонде выравнивания», также рассмотренный на заседании.

Цель создания фонда — обеспечить минимальные бюджеты муниципальных образований области. Финансовая помощь фондом будет оказываться только тем бюджетам, у которых поступления от всех доходных источников не обеспечивают формирование даже минимального бюджета.

Фонд выравнивания будет состоять из двух разделов: бюджета развития и бюджета текущих расходов. Бюджет развития запланирован с целью повышения доходного потенциала бюджетов муниципальных образований для сокращения в дальнейшем их дотационности. Бюджет развития будет аккумулироваться в областном бюджете, и его средства будут распределяться правительством Ленинградской области в течение года между муниципальными образованиями. После необходимой доработки — включения методики расчетов дотаций — Положение будет направлено в Законодательное собрание ЛО.

По следам наших выступлений

Наконец-то

В публикации «Эх, жилья» 25 сентября мы рассказали о тяжелом положении, в котором оказалась семья Шилкиных после пожара. Как сообщил заместитель главы администрации А. А. Хоперский, вопрос с жильем решен. Недавно подписан ордер на однокомнатную квартиру на улице Ломоносова для инвалида Алексея Шилкина и его отца. Брату отца будет предоставлено место в общежитии.

«Железный конь» траву не любит

Никак не привыкнут автомобили к тому, что газон и автомобиль несовместимы. Поэтому не надо удивляться, если сотрудник ГИБДД составит протокол на владельца транспортного средства, которое оставлено прямо под окнами дома, а в административной комиссии примут решение о соответствующем наказании.

С начала 1998 года ответственности за нарушение правил благоустройства было привлечено немало жителей города. А вот за парковку на газоне на заседание административной комиссии были вызваны 24 человека. Двое из них получили предупреждение, а остальные оштрафованы.

ИНСТИТУТ ПРОБЛЕМ РЕГИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

создан в 1995 году по инициативе депутата Государственной Думы Р. Ф. Исмагилова.

Институт проблем региональной безопасности ставит основными целями своей деятельности:

● участие в формировании демократической правовой системы государственности в Российской Федерации;

● активное участие в формировании гражданского общества;

● развитие института активного и пассивного избирательного права;

● содействие решению проблем национального развития и межнациональных отношений;

● содействие сохранению целостности и неделимости, социальной и экономической стабильности, обеспечению информационной безопасности Российской Федерации, разработку Системы обеспечения региональной безопасности Ленинградской области.

В цели и задачи входит содействие защите прав, законных интересов граждан РФ в органах государственной власти и местного самоуправления, а также в других общественных объединениях, содействие решению проблем национального развития и межнациональных отношений, содействие повышению уровня политico-правовой культуры всех слоев населения РФ.

Опыт и разработки Института проблем региональной безопасности широко используются неправительственными государственными организациями Санкт-Петербурга.

Зимовка скота только началась

Закончился первый месяц зимне-стойлового содержания скота на фермах района. Безболезненно прошел этот переходный период в АОЗТ «Родина». Здесь уже с августа начали готовить коров к зимнему рациону, давая в корыши сено и силос, чтобы животным не пришлось при переводе их в стойла долго адаптироваться.

И организационная работа в этом хозяйстве проведена большая. Заблаговременно был издан приказ о новом распорядке дня животноводов и режиме содержания скота, созданы звенья из

самых ответственных механизаторов по кормлению животных, завозу подстилки. В каждом коллективе обсуждены задачи на сезон по дальнейшему увеличению продуктивности дойного стада и повышению качества продукции. И результаты говорят сами за себя: за октябрь здесь средний надой от каждой коровы составил 297 килограммов, что на 38 килограммов выше, чем он был в октябре прошлого года. А на ферме Перебор, где руководителем Е. И. Вислоцкая, надой составил 324 килограмма, прибавка к уров-

СВЕДЕНИЯ

О НАДОЯХ МОЛОКА ПО ФЕРМАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ ЗА ОКТЯБРЬ И С НАЧАЛА ГОДА

(в килограммах)

Наименование ферм и АО	Средний надой от коровы за октябрь			Средний надой от коровы с начала года		
	факт	план	посравн. с соотв. периодом прошлого года	факт	план	посравн. с соотв. периодом прошлого года
«Родина»	297	289	+ 38	3090	2995	+ 389
Перебор	324	320	+ 65	3407	3306	+ 675
Мохастырек	313	315	- 15	3487	3540	+ 7
Высокатка	267	245	+ 45	2605	2665	+ 306
«Осыминское»	229	210	+ 33	2418	2345	+ 126
Мохди	239	220	+ 29	2517	2400	+ 109
Поречье	222	200	+ 22	2353	2296	+ 11
«Агрора»	203	180	+ 123	2046	1425	+ 1124
Новоселье	219	200	+ 135	2232	1529	+ 1278
Рудно	179	170	+ 104	1803	1330	+ 923
«Старопольское»	174	140	+ 50	1595	1640	+ 578
Замошье	181	140	+ 44	1413	1640	+ 582
Шакицы	168	140	+ 20	1748	1640	+ 606
ООО «Рассвет»	140	145	+ 33	1357	1760	-
Степановщина	204	170	+ 72	1548	1720	+ 184
Б. Поля	153	145	+ 50	1690	1930	+ 79
Загривье	113	130	+ 19	1183	1595	- 86
По району	232	216	+ 44	2386	2243	+ 376

июня прошлого года — 65 килограммов. Здесь резко изменились положение и с выращиванием ремонтных телят. Каждая из них в минувшем месяце прибавляла в сутки на 621 грамм.

Но так, к сожалению, новый период в содержании животных начался на все. В некоторых хозяйствах вплоть до третьей декады октября скот бродил по голым пастбищам. В результате этого не только надой резко упал, но и упитанность скота пошла на убыль. Так, например, в ООО «Рассвет» среднесуточные удои сегодня составляют всего 4,3—4,5 килограмма в сутки. Пошли на убыль надои в АОЗТ «Старопольское». Это тем более обидно и непростительно, если принять во внимание, что во главе этих обществ опытнейшие зоотехники.

Зимовка животных только начинается. И потому хочу дать несколько изученных советов. Прежде всего, необходимо как можно точнее просчитать имеющийся кормовой баланс на весь зимний период, причем с таким расчетом, чтобы в первые два месяца среднесуточный рацион был увеличен на 15—20 процентов. Ни в коем случае не стоит пренебрегать такими влияющими на продуктивность скота приемами, как осолаживание кормов и организация ежедневных прогулок. При этом на первый план нужно поставить работу с людьми: заботу о них и внимательное отношение к их успехам и промахам. Именно в этом кроется залог успеха любого дела.

А. МИШАКИН, ведущий специалист по животноводству отдела сельского хозяйства.

ЕЩЕ РАЗ О ЛЕКАРСТВАХ

Последнее время мы много и с тревогой говорим о лекарствах, об их качестве, достоинствах, производстве в России. Говорим больше, чем в прошлые годы, хотя сейчас на аптечной полке лекарств много, их номенклатура отвечает самым высоким современным требованиям. Дело в том, что произошло много парадоксального. Еще семь-восемь лет назад те лекарства, которые составляют лицо мировой фармакотерапии, для подавляющего большинства соотечественников были недоступны. Их просто не было в обычной аптеке, в рядовой больнице. Достать эти лечебные препараты можно было только в закрытых распределителях или за рубежом. Сегодня они есть. Достаточно, казалось бы, залечь в аптеку. И все-таки для многих их по-прежнему нет, но только совсем по другой причине: они невероятно дороги. А те, которые относительно доступны, заставляют пристально следить за их качеством. Все это — следствие не всегда извращенной, порой недалековидной политики в области лекарств в первые годы установления рыночных отношений. За несколько лет на нашем рынке обвально (в буквальном смысле слова) появился не-продуманно широкий спектр лечебных препаратов. К этой ситуации оказались не готовы ни отечественные производители, ни аптеки, ни, что, наверное, самое главное, лечащие врачи. Перед государством, перед законодательной и исполнительной властями России встал ряд труднейших проблем: как защитить в этих условиях интересы большого, как обеспечить грамотное, полноценное применение лекарственного средства, как способы использовать подъем отечественной фармацевтической промышленности, состояния которой очень тяжелое.

Сегодня, можно сказать, заложен фундаментальный камень, позволяющий надеяться на существенное изменение ситуации: принят разработанный Комитетом Государственной Думы по охране здоровья федеральный закон «О лекарственных средствах». 8 января этого года он подписан Президентом РФ. В нем последовательно изложены основы лекарственного дела в России, обеспечены законные интересы и больного, и производителя лекарств, и врача. В краткой статье нет возможности остановиться на всех аспектах большого и многогранного документа. Остановимся в качестве примера на проблеме качества лекарств. Закон предусматривает систему мер, обеспечивающую поступление на аптечный рынок только тех препаратов, качество которых отвечает современным

В детской районной библиотеке прошел семинар для сельских библиотекарей «Книжные фонды. Проблемы развития».

В процессе работы семинара были затронуты актуальные для библиотеки вопросы. Участники должны были дать экспертную оценку фондам своих библиотек, выбрать, оценить новые формы работы, попытаться проанализировать запросы, устремления читателей-детей. В центре внимания специалистов был вопрос о

требованиям. Это очень трудно, но это абсолютно необходимо для любого цивилизованного государства. Решается проблема рядом мер. Прежде всего производство должно обеспечить качество лекарств. Требования к нему известны, они изложены в специальном международно принятом документе и должны быть в кратчайшие сроки внедрены на наших фармацевтических предприятиях.

Этот процесс пока медленно, но начался. При надлежащей поддержке со стороны государства он может быть реализован в ближайшие годы. Без этого наша отечественная фармацевтическая продукция будет не конкурентоспособна. Это не только вопрос выживания производителей, но в еще большей степени — здоровья населения.

Второй момент — разрешительная система. Лекарство не может быть второго сорта, оно всегда должно быть максимально качественным. Все ли отечественные производства, а в еще большей степени поставщики из других стран обеспечивают продукцию надлежащего качества? Конечно, нет. Профессионалы это хорошо знают. А раз так, то концептуальный вопрос для отечественного здравоохранения, максимально отраженный в Законе, это высокоеэффективная система контроля качества лекарств. Она уже существует в нашей стране, но требует дальнейшего существенного улучшения и совершенствования. Прежде всего это вопрос кадров. Первейшей заботой исполнительной власти на местах является привлечение к аналитической деятельности профессионально подготовленных специалистов. В ней не должно быть «случайных» людей. Следует реанимировать отечественную школу биологов и химиков, профессионально занятых анализом лекарств. Во-вторых, необходимо последовательно укреплять лабораторную базу, в полной мере использовать потенциал научно-исследовательских институтов фармацевтической и фармакологической направленности. Ведь именно в них разносторонняя оценка качества лекарств является объектом повседневной деятельности.

Закон предусматривает высокую меру требований, предъявляемых к лекарствам, поставляемым из-за рубежа. Главная цель — не допустить на отечественный рынок те образцы, которые не отвечают международным стандартам. Это трудный путь, но мы должны его пройти во имя здоровья нации.

В. ВОРОГУШИН,
депутат, заместитель
председателя Комитета
Государственной Думы
по охране здоровья.

ПРОШЕЛ

месте и роли библиотекаря в современном образовательном процессе. Вниманию слушателей был представлен ряд статей о результатах исследований коллег из Ярославля, С.-Петербурга, специалистов кафедры библиотековедения Западно-Сибирской Государственной Академии культуры. Исследования посвящены актуальным темам: «Подросток, его проблемы и интересы», «Современный библиотекарь», «Читательский опыт

КТО в нашем районе великие энтузиасты и оптимисты? Без сомнения, педагоги. Они, как и многие, месяцы не получают зарплату, но продолжают каждый день работать не только на совесть, но и творчески. Они не разучились приходить в класс с улыбкой, а умению порадовать себя и гостей праздником — веселым и задорным — у них может поучиться каждый.

Именно такой праздник в честь 20-летия школы устроили Выскатские педагоги. Они встречали гостей — руководителей МО «Сланцевский район», отдела образования школы № 1. Смольникова пригласила всех в актовый зал, где тоже ждал сюрприз

ученики показали фрагмент русских посиделок — с песнями, танцами. И делали они это настолько хорошо, что гости им долго аплодировали.

Но это было лишь началом праздника. Директор школы Л. Т. Смольникова пригласила всех в актовый зал, где тоже ждал сюрприз

На юбилее ШКОЛЫ

— буквально за несколько суток до юбилея была сооружена новая сцена. И сцена, и зал были празднично украшены. Открывая вечер, Л. Т. Смольникова поздравила педагогов, и прежде всего тех, кто отработал в школе с момента ее открытия — А. В. Виноградову, Л. П. Баранову и Н. С. Четверикову. С теплыми словами благодарности обратилась она ко всем, кто трудится и труждется в школе, поздравила учащихся — их тоже немало в зале.

А потом юбиляров чествовали гости. Со словами поздравлений к ним обратились глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов, начальник отдела образования Н. Н. Цухлова, глава администрации Выскатской волости М. И. Сливина, представители АО «Родина», местной музыкальной школы, Дома культуры и библиотеки. Каждый вручил подарки. От имени выпускников школы, а их за 20 лет было более 500, выступила С. В. Иванова. Она с отличием закончила Выскатскую школу в 1982 году, стала педагогом и сейчас работает в школе № 1. Но до сих пор с благодарностью вспоминает своих учителей, которые многому ее научили.

Теплая, добрая атмосфера царила на школьном празднике. Сколько приятных минут подарили гостям педагоги и учащиеся, подготовив замечательный концерт. Звучали песни и стихи, были показаны веселые сценки и фрагменты выступлений лучших команд — участников школьного КВН.

Праздник удался на славу. И, покидая юбиляров, гости желали удачи, успехов и педагогам, и ученикам.

Т. КРЫЛОВА.

ИЗМЕНИЛАСЬ ВЕДОМСТВЕННАЯ ПОДЧИНЕННОСТЬ

Должность районного охотоведа больше не входит в штат администрации МО «Сланцевский район», поскольку включена в структуру комитета по охотничьему хозяйству Ленинградской области. В Сланцах ее по-прежнему занимает О. В. Бокатый. Как сказал Олег Владимирович, в его функциях изменений не произошло. Приемные дни — вторник и четверг.

ВСТРЕЧА

Верные своей традиции, члены клуба фронтовиков активно собрались на вечер встречи в честь праздника — 81-й годовщины Октябрьской революции во Дворце культуры АО «Завод «Сланцы».

Наталья Павловна Александрова открыла вечер и представила слово для приветствия председателю совета клуба Михаилу Евсевичу Хайкину. Он поздравил боевых товарищес с праздником, пожелал хорошего здоровья, напомнил, что в 2000 году клуб будет отмечать свой 10-летний юбилей и 55 лет Дня Победы. Затем выступил с приветствием глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов. Он поздравил фронтовиков с праздником и пожелал хорошего здоровья, настроения и долгих лет жизни, поблагодарил за работу по восстановлению народного хозяйства после войны.

Слово приветствия было предоставлено генеральному директору АО «Завод «Сланцы» Г. И. Боровикову. Он заметил, что передели ряда фронтовиков и предложил почтить память товарищес минутой молчания. Все дружно встали. Поздравление с праздником, небольшая информация о перспективе развития завода, пожелание здоровья, настроения, бодрости убеленными седыми людьми.

Открыто было праздничное застолье, чаепитие и концерт самодеятельности. Очень тепло были встречены самые маленькие танцоры коллектива «Мозаика». Песни хора ветеранов под баян звучали до конца вечера.

Как всегда для фронтовиков пела романсы и песни Людмила Воронова. Ведущая вечера Наталья Павловна поздравила с 75-летием Федора Семеновича Романченко, на груди которого два ордена Славы. Орден боевого Красного знамени, Отечественной войны I степени, медали «За отвагу» и за трудовую деятельность, а также он награжден пятью знаками «Ударник пятилетки».

В коллективе клуба можно встретить людей всех родов войск. Здесь есть и «три танкиста», летчики, моряки, медсестры, партизаны, десантник и другие. Есть и майор, награжденный орденом Александра Невского — это первый председатель совета клуба. можно сказать, организатор его, Борис Игнатьевич Морозов.

Праздник еще долго продолжался. Мы, фронтовики, благодарны работникам Дворца культуры за хорошую организацию этого вечера, за доставленную радость.

Н. КУРОЧКИНА,
участница вечера.

Откуда взялся, как посмел
Он взять правление
важных дел?
Дозволил кто, коль видят
все, что он — как палка
в колесе.
И если с ним повсюду хуже,
Зачем же он вообще-то нужен?
Чтобы держать и не пущать?
Чтоб в туники прогресса
гнать?
...Спокойно рассудите,
братцы,
Пора бы вам ума
набраться:
Ведь сами вы творцы
мандата,
С которым бьют вас
бюрократы.

ДУМЦЫ

Кричит один наш депутат:
«Для общества горю
я свечкой!»
Но в том горенья
результат,
Что втерся в теплое
местечко.
Другой, сумев тряхнуть
бюджет,
Подачку шлет: мол,
вы учите
На будущее...
Ключ-секрет
В моих руках. Я — ваш
спаситель.
Тот гнет к нации
в капитал.
Тот тянет в прежнюю
казарму.
В словах — народный
идеал.
На деле — для народа яма.
Страстей корыстных суета
Глуха к проклятиям и
стонам.
Да, совесть думцев
не чиста:
Нет человеческих законов.

СЕМИНАР

библиотекаря и его влияние на чтение детей. Результаты исследований показали, что большинство подростков относятся к библиотеке в большей степени как к информационному центру. Само по себе это неплохо, но тревожно, что из круга сознательного чтения учеников уходят произведения настоящих художников.

Участники семинара размышляли о том, как сделать детскую библиотеку востребованной и для обра-

зования, и для творческого и культурного развития наших читателей. Очень насыщенным, профессиональным было выступление библиотекаря старшего отдела районной детской библиотеки Т. Б. Жалековой «Выставка-диалог как путь к читателью». Она рассказала о новой, интересной и продуктивной форме работы.

Библиотекарь младшего абонемента Ю. В. Шилина и методист по работе с детьми Т. А. Сторчак рассказали о работе с циклами развивающего чтения, которые

проводятся в библиотеке. Ю. В. Шилина в своем обзоре уделила должное внимание читательским отзывам на прочитанное, репликам, высказываниям детей, детским рисункам и поделкам, к которым в библиотеке относятся очень бережно и расценивают как творческое самовыражение ребенка.

В целом и участники, и слушатели остались довольны работой семинара.

А. ТУМУРУК,
зам. директора ОРБ по
работе с детьми.

В селениях и городах региона БУДЕТ ЛИ СОТРУДНИЧЕСТВО ВЗАИМОВЫГОДНЫМ?

Чтобы рассмотреть перспективы сотрудничества с Эстонией со всех сторон, необходимо принять за аксиому следующую информацию, прозвучавшую недавно на пресс-конференции у главы Кингисеппского района.

Первое. Несмотря на неурожай, в Эстонии перепроизводство продуктов питания как животного, так и растительного происхождения. Второе. Эстония не справляется с отловом рыбы, в частности, салаки, по выделенным квотам, в то время как Усть-Лужскому рыбокомбинату выделенных квот не хватает. Третье. Предприниматели Финляндии все более активно ску-

пают акции промышленных предприятий Эстонии. Это обеспечивает финнам выход на российские рынки по двум каналам — через Эстонию и напрямую через Выборг. Четвертое. В настоящий момент гражданам Эстонии выгоднее покупать продукты питания на российской стороне. И пятое. Эстонские товары, проходя через границу, облагаются двойной таможенной пошлиной. Это значит, что режим благоприятствования для развития промышленно-торговых отношений отсутствует.

«Время», № 84, 1998 год.

ДВЕ СТОРОНЫ МЕДАЛИ

В эстонской газете «Северное побережье» (близ Кохтла-Ярве) появилась 10 октября примечательная заметка под броским заголовком «Неужели я должна повеситься?», где поистине крик обезумевшей души: «Не отключайте электричество, у меня трехмесячный ребенок...» — умоляла безработная женщина. Другая

ее соседка, которую должны «обрезать», заявила, что не заплатит, потому что работы нет. Газета помещает фотографию одинокой старухи, которая живет одна в грязной и холодной квартире. За электричество не платит четыре года.

«Гдовская заря», № 86
30 октября 1998 г.

НА ОХОТНИЧЬЕЙ ТРОПЕ

На днях в редакцию нашей газеты зашел охотовед Выборгского районного общества охотников и рыболовов Николай Алексеевич ЛЕБЕДЕВ. «На трех волков в районе стало меньше, — сказал он, — бригадир Лисицын постарался...». И поведал Лебедев такую вот историю.

— У поселка Яшино есть волки, шалят они в угодьях Комсомольского, Черкасского охотничьих хозяйств,

да и в районе Гвардейского звери не перевелись. А еще те, что забегают на участки Каменногорского охотоведства. ...На днях поступили сигналы от охотников, у которых волки порвали собак. У Гончарова во время преследования зайца волки сняли с гона натасканную хорошую гончую. Там же и лайку еще задрали хищники.

«Выборг», 6 ноября 1998 г. № 211—212.

Депутаты добровольно не уходят (В Ивангороде не затихает борьба горожан против органов

Жители этого приграничного населенного пункта требуют немедленного, досрочного распуска городского собрания представителей, как не оправдавшего доверия избирателей, и назначения на декабрь 1998 года общегородских выборов мэра и депутатов собрания представителей Ивангорода.

Согласно приговору суда Ленинградской области от 19.08.98 года бывший глава муниципального образования «Город Ивангород» Павел Григорьев с 26 августа 1998 года отбывает уголовное наказание. В отношении ряда других должностных лиц городской администрации областная прокуратура продолжает вести следственные действия.

В том, что городскому хозяйству нанесен материальный ущерб, исчисляемый миллиардами неденоминированных рублей, по мнению многих горожан, также повинны и местные депутаты. Город обнищал до крайности и влечет жалкое существование.

против органов

Избиратели неоднократно пытались отрешить от власти ими же избранных два года назад депутатов, но каждый раз встречали противодействие со стороны ивангородской администрации в организации этой процедуры. Проведенные в городе многочисленные акции массового протеста населения не дали положительных результатов — до сих пор никто из депутатов не изъявил желания добровольно сложить с себя депутатские полномочия.

28 октября 1998 года в Ивангороде должна была состояться очередная акция массового протеста — группа горожан предупредила властные структуры города о своем намерении объявить голодовку. Их главное требование хорошо известно руководству города и области — дать возможность избирателям реализовать свое законное право на досрочный отзыв полномочий ими же избранных депутатов.

Несмотря на то, что инициаторы акции заранее пре-

«ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел: 2-16-70, 2-35-74;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —
2-16-65;
фотокорреспондент — 2-35-74;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несут рекламодатели.

ПАВЛОВ Василий Михайлович

14 ноября безвременно ушел из жизни еще один добрый человек — Василий Михайлович Павлов. Уроженец небольшой вологодской деревеньки Ушаково, он с малых лет познал крестьянский труд, тянулся к земле и всю свою сознательную жизнь посвятил служению ей. После службы в рядах Советской Армии в 25 лет Василий Михайлович поступил в Ленинградский сельскохозяйственный институт, а после окончания его был оставлен работать при нем старшим экономистом. В наш город В. М. Павлов приехал в 1972 году и сразу же был назначен на должность главного экономиста совхоза «Аврора». Труженики этого хозяйства по сей день вспоминают самыми добрыми словами толкового и грамотного руководителя экономической службы, которая в те годы считалась одной из сильнейших в районе. А еще помнят как внимательного, добросердечного и добродорядочного человека.

В 1975 году В. М. Павлов был приглашен на работу в Сланцевский исполнком вначале на должность заместителя председателя, затем первого заместителя и одновременно — начальника районного управления сельского хозяйства. Позже был первым заместителем председателя Сланцевского РАПО, а затем — главным специалистом по социальным вопросам и главным экономистом ПМО «Сланцевское». В 1991 году Василий Михайлович возглавил районный земельный комитет.

На любом из участков работы Василий Михайлович отдавал много энергии, вкладывая душу в решение находившихся в его компетенции проблем. Особенно много и кропотливо пришлось ему поработать над составлением земельного кадастра нашей, Сланцевской, земли. С большим вниманием и заботой он относился к непосредственным жителям деревень и к своим сослуживцам. Он любил общаться с людьми, и за это они уважали его. При этом В. М. Павлов оставался исключительно скромным и порядочным человеком, хорошим семьянином и великим тружеником.

Светлая память о Павлове Василии Михайловиче навсегда сохранится в сердцах всех, кто его знал.

Администрация МО «Сланцевский район».

Теперь и в Чудской Горе есть телефон

Эта деревня находится всего в двух километрах от Старополья. И тем не менее до сего времени она была не телефонизирована. Ни просьбы жителей ее, в том числе и фермеров Б. В. и В. П. Цветковых, ни администрации местной администрации не могли сдвинуть дело с мертвой точки.

И вот в канун Дня работников сельского хозяйства в деревне заработал телефон. Это стало возможно после того, как сюда в сжатые сроки протянули линию, за что фермеры и все жители этой деревни искренне благодарили администрации и специалистам узла связи.

А. БЕДОВА.

Депутаты добровольно не уходят (В Ивангороде не затихает борьба горожан

против органов

дупредили администрацию города, правоохранительные органы и получили официальное письменное разрешение местной власти на ее проведение, акция была прекращена милиционерами нарядом (28.10.98 г. в 17.00—17.30).

Таким образом, массовая голодовка горожан не состоялась. Главный «протестант», житель Ивангорода Юрий Гордеев, был изолирован от общества и, лишенный свободы, голодал в камере...

До настоящего времени Юрий Иванович Гордеев не выдвигал и никогда не планировал выдвигать свою кандидатуру в качестве депутата в городское собрание представителей и не собирался баллотироваться на выборную должность мэра Ивангорода. Но теперь, если изъявит желание, на веряка, будет поддержан большинством населения — россияне доброжелательно относятся к униженным,

оскорбленным, пострадавшим за народ. И в этом плане лучшей кандидатуры, чем он, сегодня в Ивангороде нет.

Возможно, если все же состоятся демократические выборы главы муниципального образования «Город Ивангород», то хозяином ныне пустующего кабинета главного выборного лица в системе местного самоуправления окажется... главный городской «протестант». У безработного ивангородца Юрия Гордеева появится место постоянной работы в здании городской администрации. Армия городских безработных уже давно готова голосовать за своего кандидата. Именно во главе с ним, а не с кем-нибудь другим, надеются безработные и многие другие жители Ивангорода изменить свою жизнь к лучшему.

Г. ШАПОШНИКОВ,
капитан третьего ранга.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А.
Печатала Подрядчикова Е. В.

Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 л.

Сдано в печать в 17.00.
Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.08.1994 года.
Тираж 2898. Заказ 2242.

ООО «АНГАРА», дорого покупает ЛОМ

черных металлов,
исключенные ж/д
вагоны и рельсы

Адрес: Сланцевское шоссе, дом 7.
Тел.: 2-16-26.

ТЕХНИКУМ
с 23.11.98 г. по
29.05.99 г.

ОРГАНИЗУЕТ
ВЕЧЕРНИЕ
КУРСЫ
ПО ПОДГОТОВКЕ
В ВУЗЫ

Занятия 4 раза в неделю по 4 часа по предметам: математика, физика, иностранный язык, литература. Плата за обучение — 145 рублей в месяц. Прием заявлений с 17.11.98 г., аудит. 27 с 14 до 16 час.

Частные объявления

Срочно продается а/м «Опель-Кадетт-Караван» 1989 г. в., отличное состояние, бензин. Цена 3800 у. е. Т. 31-983 с 19 до 21 час.

Администрация МО «Сланцевский район» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины председателя комитета по земельным ресурсам и землеустройству Сланцевского района ПАВЛОВА Василия Михайловича и разделяет горечь утраты с родными и близкими.

Администрации сельских волостей выражают соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти председателя комитета по земельным ресурсам и землеустройству Сланцевского района ПАВЛОВА Василия Михайловича.

Комитеты по земельным ресурсам и землеустройству Сланцевского района и Ленинградской области выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ПАВЛОВА Василия Михайловича и разделяют с ними горечь его утраты.

Коллектив ЗАО «Сланцевхлеб» выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью ПАВЛОВА Василия Михайловича.

Администрация МО «Сланцевский район» выражает глубокое соболезнование Татьяне Васильевне Селюжиной по поводу смерти отца.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81

РЕДАКТОР
А. АЛЕКСАНДРОВ.